



竹科帶領智慧醫材廠商 歐洲鏈結遠距市場商機

管理局に連れて、スマート医療機器メーカーが欧州商機を狙う
 Science Park Staff Lead Smart Biomedical Devices Manufacturers to Europe, Seeking Remote Biomedical Market Business Chances

■ 文・圖 / 投資組 姜佳良



科管局執行 111 年度「竹科醫療器材產業國際交流媒合與商機鏈結計畫」，由陳淑珠副局長率領智慧醫材廠商代表團，於 11 月 8 日啟程前往丹麥、瑞典及德國等地，與當地政府機構、醫療集團等單位進行面對面的商機媒合及技術交流。

由於丹麥及德國等歐洲國家實施的健康照護及社會保險制度，主要由一般科醫師 (General practitioner, 簡稱 GP) 提供第一線醫療評估及照護服務，必要時再轉診至醫院接受進一步的診察及治療；隨著近年疫情影響，使得數位/遠距醫療應用迅速發展。訪團首站於 11 月 9 日來到位於丹麥哥本哈根的 Sundhed.dk International 基金會，該基金會主要協助丹麥公 / 私立醫院發展數位醫療資訊諮詢、IT 開發及研究活動，雙方就該國數位醫療與電子健康資訊系統現況、資訊儲存、資安、法規及運作機制等進行深度討論及意見交換，作為發展數位醫療之參考。

11 月 10 日則跨海來到位於瑞典斯科納地區，以生命科學研究為主的 Medicon Valley 園區，該園區對於來自臺灣的訪團非常重視，特升起我國國旗迎接訪團到來。無獨有偶，該園區集結大學、育成中心及醫院建立完整生態系，吸引包括 AbbVie 等大廠進駐，與新竹生醫園區發展模式不謀而合。科管局除特別簡介竹科如何從半導體跨域 BioICT 外，園區廠商亦展示目前開發之產品技術。該園區 Mr. Györei Micael 等代表，對竹科規模及創新力表達驚豔，除誠摯邀請廠商可進駐加速開發及臨床，亦與竹科洽談未來建立雙方持續合作管道可能性，讓竹科堅強的研發實力結合北歐生命科學研究能量，共創人類福祉。



1



2



3



4



5

訪團 11 月 11 日則來到位於德國漢堡的 Asklepios Kliniken GmbH 醫療集團進行醫材採購商務洽談。該醫院公司為德國當地 3 大私立數位醫療集團之一，成立於 1984 年，於全球擁有 170 家醫療院所和 67,000 名員工，在德國當地 14 個聯邦州都設有醫療機構，擁有超過 32,000 張病床，每年收治病患超過 260 萬人。該集團總裁 Kai HankeIn 親自接待訪團到來，並由整合照護部門採購主管 Dr. Benedikt Simon 簡介該集團數位醫療實施現況及未來發展需求。竹科廠商包括旺北科技、博鑫醫電、能資國際、利優生醫、世延生醫、濔心科技代表，亦一對一展示包括生理訊號監測、可攜 X 光機、智能藥物霧化器及口腔癌檢測套組產品，雙方在洽談中也針對產品應用、功能、銷售模式及導入該醫療體系方式進行深入洽談。該集團也表達對竹科廠商產品技術高度興趣，會後亦積極建立聯絡管道，以利後續細部採購商洽或臨床合作進行。

本次竹科智慧醫材代表團，選在疫後親赴歐洲三地進行面對面的商洽及技術交流，不僅切合歐洲當前對智慧 / 遠距醫療市場的殷切需求外，更助廠商搶佔歐洲市場贏得先機，可謂成果豐碩。



6

- 1 竹科訪團於 Asklepios 醫療集團合影
- 2 竹科訪團於 Medicon Valley 合影
- 3 陳淑珠副局長（中）致贈禮品予 Sundhed 基金會代表（左）
- 4 園區廠商展示產品技術
- 5 陳淑珠副局長（右）致贈禮品予 Medicon Valley 代表 Mr. Györei Micael（左）
- 6 Medicon Valley 人員講解該園區研究環境